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Planung

Projekt 10 Wochen, Befragung 10 Tage

Zeitraum Ende April bis Anfang Mai 2015

24 Interviewstandorte mit 2er Teams

Zwischen 7:00 Uhr und 19:00 Uhr

2 Standorte á 3 Std. täglich

360 Stunden Befragungszeitraum

944 Interviews

Sophia Kock und Tobias Hartung

Wohnort der Waldnutzer
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Geschlecht der Waldnutzer

Sophia Kock und Tobias Hartung

Wohnort der Waldnutzer nach Stadtteilen
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Häufigkeit der Nutzung des Waldes

Sophia Kock und Tobias Hartung

Art der Nutzung des Waldes
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Sportarten

Sophia Kock und Tobias Hartung

Nutzungskonflikte unter den Waldnutzern
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Funktionen des Waldes nach Wichtigkeit im Vergleich

Sophia Kock und Tobias Hartung

Gefahrenwahrnehmung im Essener Wald
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Assoziationen mit dem Wald

Sophia Kock und Tobias Hartung

Gewünschte Kalamitätsnutzung nach Orkan „Ela“

Sophia Kock und Tobias Hartung

Kalamitätsnutzung: forstwirtschaftliche Verwendung des orkanbedingt angefallenen Holzes
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Gewünschte Wiederaufforstung nach Orkan „Ela“

Sophia Kock und Tobias Hartung

Regelmäßige Pflege des Essener Waldes
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Wunschwald in Bezug auf die Baumartenmischung

Sophia Kock und Tobias Hartung

Wunschwald in Bezug auf die Dichte der Bepflanzung
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Resistenz des Essener Waldes gegen den Klimawandel

Sophia Kock und Tobias Hartung

Was vermisst wird und stört im Vergleich
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Einstellung zum Betretungsverbot aus Naturschutzgründen

Sophia Kock und Tobias Hartung

Fazit 

• Hohe Stichprobe und großes Bürgerengagement                               
während der Interviews

• Mehr Waldbesuche von Frauen als von Männern

• Durchschnittliches Alter 41 – 60 Jahre

• Überwiegende Nutzung: Spazieren, Hund, Sport

• Größtenteils keine Nutzungskonflikte im Wald

• Hohes Sicherheitsempfinden im Wald

• Probleme: Müll, fehlendes Erholungsinventar,                   
freilaufende Hunde
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Fazit

• Pro Kalamitätsnutzung

• Pro Wiederaufforstung

• Pro regelmäßige Waldpflege

• Wunsch-Waldbild: Heller Mischwald

• Funktionsranking: Erholung > Schutz > Nutzen

• Aufklärungsbedarf im Thema Klimawandel + Wald

• Verständnis für Naturschutzrestriktionen

Sophia Kock und Tobias Hartung

Autoren

Sophia Kock und Tobias Hartung

+++ Studierende Kommunaler Verwaltungsdienst EJ 2013 
an der Fachhochschule für öffentliche Verwaltung +++
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